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Dotyczy: interpelacji nr 11139 Pani Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie 
przesunięcia niewykorzystanych środków z działania 3. Krajowego Planu 
Odbudowy: Wsparcie w zakresie przetwarzania lub wprowadzania do obrotu 
produktów rolnych, spożywczych oraz rybołówstwa lub akwakultury na 
działanie 5. KPO: Wymiana pokryć dachowych z materiałów szkodliwych dla 
zdrowia lub środowiska w gospodarstwach rolnych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11139 uprzejmie informuję, że Ministerstwo 
Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR), jako Instytucja Koordynująca Krajowy 
Plan Odbudowy i Zwiększania Odporności, jest odpowiedzialne za kwestie 
horyzontalne dotyczące wdrażania, monitorowania, rozliczania oraz kontroli 
realizacji KPO. 

Interpelacja dotyczy natomiast inwestycji A1.4.1 Inwestycje na rzecz 
dywersyfikacji i skracania łańcucha dostaw produktów rolnych i spożywczych oraz 
budowy odporności podmiotów uczestniczących w łańcuchu, za realizację której 
odpowiada Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Ministerstwo to odpowiada 
m.in. za przeprowadzenie naborów, ocenę wniosków złożonych w ramach 
naborów, podpisywanie umów z odbiorcami wsparcia i posiada pełną 
dokumentację w tym zakresie.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że w przypadku wymiany pokryć dachowych z 
materiałów szkodliwych dla zdrowia lub środowiska w gospodarstwach rolnych, 
ilość przewidzianych do realizacji w ramach KPO projektów została znacząco 
zwiększona w ramach zakończonej w połowie 2025 r. III rewizji KPO. 
Wyodrębniono wtedy dedykowane wymianie dachów dwa osobne wskaźniki 
A25G i A25aG Rolnicy, którzy otrzymali dofinansowanie na realizację projektów 
wymiany materiałów szkodliwych dla środowiska i zdrowia w budynkach 
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wykorzystywanych do produkcji rolnej o  łącznej wartości wskaźnika 42 641. 
Dotychczas podpisano prawie 51 tys. umów na realizację przedsięwzięć 
polegających na wymianie dachów, co jest nieproporcjonalnie dużą ilością 
projektów w stosunku do pozostałych typów wsparcia realizowanych w ramach 
inwestycji A1.4.1. 

Z poważaniem

Wz. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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